



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
ΒΟΙΩΤΙΑΣ
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Μετεξέλιξη του Οργανισμού Κωπαΐδος σε φορέα δημόσιου χαρακτήρα, μετά από εκκαθάριση των υποχρεώσεών του και μεταβίβαση σ' αυτόν όλης της περιουσίας του.

Με συγκεκριμένες προτάσεις, γνωστοποιήθηκε η θέση της Περιφέρειας, προς τους Υπουργούς Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, μετά την τελευταία συνάντηση, στο ΥΔΜ για το σχέδιο Νόμου «περί κατάργησης του Οργανισμού Κωπαΐδος», όπως διαμορφώθηκε

Ο Αντιπεριφερειάρχης Γιώργος Μουλκιώτης, αναφέρεται στην πάγια θέση όλων των φορέων της Βοιωτίας, που έχει επανειλημμένα εκφραστεί στο αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, που είναι η μετεξέλιξη του Οργανισμού Κωπαΐδας σε ένα σύγχρονο φορέα δημόσιου χαρακτήρα, μετά από εκκαθάριση από το κράτος όλων των υποχρεώσεών του και μεταβίβαση σε αυτόν όλης της περιουσίας.

Επίσης επιμένει στην απόλυτη συνεργασία και συνεννόηση των δύο Υπουργείων, πριν την κατάθεση του σχεδίου νόμου στην Βουλή, για την αλληλοενημέρωσή τους και για να αντιμετωπιστούν όλες οι ιδιαιτερότητες του Οργανισμού.

Ειδικότερα προτείνονται τα ακόλουθα:

- I. **ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ** από το Ελληνικό Δημόσιο, (ΥπΑΑΤ- Υπ. Οικονομικών), δια των αρμοδίων οργάνων του, όλων των

υποχρεώσεων και απαιτήσεων, ως και εξυγίανση του Οργανισμού Κωπαΐδος, πριν τη μεταβίβαση.

- II. **Μεταβίβαση** του συνόλου της περιουσίας του ΝΠΔΔ «Οργανισμός Κωπαΐδας», **ακίνητης και κινητής**, για την καλύτερη αξιοποίησή της και στήριξη του συνολικού έργου που έχει να επιτελέσει το διάδοχο σχήμα διοίκησης και διαχείρισης των υδατικών πόρων, της άρδευσης και των υποδομών.
- III. Να δίνεται, από το νόμο που θα ψηφιστεί, η δυνατότητα στην **Περιφέρεια, για σύσταση νέου νομικού προσώπου, δημοσίου χαρακτήρα**, με τη συμμετοχή στο Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσώπων της **Περιφέρειας, των Δήμων και των ΕΑΣ.**

Η πρόταση του Υπουργείου για ένταξη του Οργανισμού Κωπαΐδας ως υπηρεσίας της Περιφέρειας, στην Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, θα προκαλέσει μόνο προβλήματα και δυσλειτουργίες, καθόσον οι λειτουργίες του, αφορούν κύρια ενέργειες και δράσεις μέσα στο Κωπαϊδικό πεδίο, καθόλη τη διάρκεια του έτους.

Αντίστοιχος σύγχρονος φορέας είναι ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης [ΟΑΚ] (Ν. 4178/2013) και αποτελεί παράδειγμα αναπτυξιακού σύγχρονου φορέα, του οποίου αξιοποιούμε την εμπειρία των θετικών του λειτουργιών και αποτελεσμάτων, αλλά με δημόσιο χαρακτήρα

- IV. **Διατήρηση του υφιστάμενου προσωπικού.** Να γίνει ρητή αναφορά, για δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού του νέου φορέα, κατ' εξαίρεση των απαγορεύσεων.
- V. Η αρμόδια Διεύθυνση της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, θα εκδίδει βεβαίωση για άδεια χρήσης νερού άρδευσης, εφ' όσον προσκομιστεί, ως υποχρεωτικό δικαιολογητικό από τους παραγωγούς, προκειμένου να υποβάλουν την αίτηση- δήλωση Ενίαίας Ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) στα πλαίσια του κανονισμού της Πολλαπλής συμμόρφωσης ΚΑΝ ΕΕ 79/2009, 65/2011 και 1698/05, **βεβαίωση καταβολής των οφειλόμενων τελών προς τον Οργανισμό Κωπαΐδας** ή ότι έχουν νόμιμα ρυθμιστεί, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον νόμο.
- VI. Να προβλεφθεί ρητά, η απαγόρευση μεταβολής χρήσεως γης στο Κωπαϊδικό Πεδίο.